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Íme megtalálta a zempléii- 
vármegyei függetlenségi párt azt, 
amit keresett, Élső jelölő gyűlésén 
mindenkép azon volt, hogy Matolai 
Etele alispánt a jelöltség elfogadá­
sára bírja. Matolai már ekkor a 
leghatározottabban, félremagyaráz- 
hatatlan egyenességgel jelentette ki, 
hogy a jelöltséget el nem fogadja, 
mert nem tartja sem okszerűnek 
sem célszerűnek, hogy a függet­
lenségi párt őt itt jelöltül állítsa. 
És az alispánnak ezen határozót 
nyilatkozata után is, visszaélve ne­
vének tiszta szeplőtlenségével hi- 
resztelgették, hogy igenis Matolai 
Etele elfogadta a jelöltséget. Meg­
kezdték az agitáciot. A névévé 
össze-vissza, széltében-hosszában 
korteskedtek. Vasárnap pedig is­
mét felrukkoltak az ősz'alispánhoz 
és hivatkozva a hátuk megett meg­
nyilatkozó közóhajra, megint csak 
a jelöltségét dokumentálták. Ma­
tolai Etele ekkor is, a megtisztel 
teíést bármily őreimnél fogadta, 
kérte, hogy kíméljék meg ősz ko 
rát, ő nem tehet ugyan arról, ha 
oly lelkesedéssel vannak iránta, ez 
őt boldoggá is teszi, de a jelölt­
ségért, amint ezt első nyilatkozatá­
ban is kijelentette, ő nem száll síkra.

Dacára ennek mint első nyi­
latkozata után, úgy most is foly­
tatták tovább nevével az agitációt. 
Ekkor támadt a közhangulat, mely 
egyrészt komikumával, másrészt a 
szomorúságával valóságosan felkor­
bácsolta a politikai nyugalmat és

TÁRCA.
Rákóczy csontjai.

— Második közlemény. —
Valami szép kegyeletes emléket 

kéne teremteni a szerencsi Árpád-he­
gyen. Méltót a honszerző fejedelem 
nagy emlékezetéhez. Népkerté akarták 
varázsolni, lombossá díszessé. Illő gon­
dolat : itt pihentek az ősök, itt pihen­
jenek az unokák is 1 Még Szerencsnek 
amúgy sincs egy talpnyi kiránduló 
helye sem.

Hanem az Árpád hegy az uraságé. 
Az uj uraságé, a Harkányi báróé. El 
is mentek hozzá a szerencsiek, meg is 
magyarázták a szent hely jelentőségét, 
azt is, micsoda megemlékezést akar­
nának rajta teremteni, a báró ur meg 
is hallgatta őket, meg is szívlelte s oda 
is adta a kopár hegyet — egy másik 
deputációnak. A szerencsi orthodox 
zsidóknak, temetőnek.

A rozzant templomra esett me­
gint a tekintetünk. A Rákóczy-sirhoz 
kalauzolt épen az öreg tiszteletes egy 
ifjabb, szinte papforma embert.

Debreczeni diák volt a fiatal ván­
dor. Onnan, meg Patakról szoktak ide 
zarándokolni a jó kálvinista fiuk, nagy 
vakációban, szentsirt látogatni, ide, 
nagy Rákóczyak halottas országába
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méltán féltette közéletünket a fel­
forgatástól.

Mindenfelől hangzott a Mato­
lai korteskedés,anélkül, hogy ebben 
magának a jelöltnek aktiv része 

I lett volna. Különben is a Pesti 
Hírlap vasárnapi vezércikkének az 
a megjegyzése, hogy a mostani 
választásoknál az országban csak 
két artikulált politikai eszmeáram­
lat van: a liberális és a reakciós 
irányú és ezzel kapcsolatban a zem­
pléni függetlenségi pártnak a sátor­
aljaújhelyi kerületben tapasztalt ma­
gatartása azt a meggyőződést ér­
lelte mindenfelé, hogy az ilyes 
politikai erőszakoskodásnak szán­
dékai nem tisztán elviek, ami ke­
vés elvi van benne az veszedelmes, 
azontúl pedig kirí az egész akció­
ból a személyes hajsza csúnya szen­
vedélye.

Éppen ezért a közhangulatot 
nem lepte meg, hisz természetes­
nek találta, hogy Matolai Etele az 
ilyen tüskön-bokron keresztül való 
korteskedésre nem fogja átengedni 
a nevét. A mai nyilatkozata csak 
éppen azoknak eshetett rosszul, 
akik ezt a nevet nagyon szerették 
volna egy ilyen irányzatos politi­
kára felhasználni.

Most pedig nem átalják röpirat 
fal továbbra is utcára hurczolni ez 
a becsületben megöszült, derék és 
önzetlen hazafit, nem átallják gyen­
geséggel gyanúsítani, amiért nem 
hajlott az erőszakoskodásnak.

Hisz nem csodálunk, ha ilyen 
modorral még azt a tiszta függet­
lenségi szellemet is amelyhez

a magyarok Mekkájába Más alig jár 
erre.

—- Gyerünk mi is, Zoltán — szól­
tam — hadd legyünk legalább négyen. 
Hej, ezrivel kéne, hogy legyünk 1

Az Ős templomhoz, a szent sir­
hoz hepe-hupás, gazos ut vezet. Lat­
szik, hogy kevesen taposták.

Kőkerítés öleli át a templomot, a 
körötte levő temetővel egyetemben. 
Néhány korhadt fakereszt, egy pár le­
tört kőkereszt szomorkodik a temető­
ben. Korhadhattak, letörhettek, elég 
idejük volt rá az ur 1220-ik esztendeje 
óta. Akkor építették föl a templomot 
jámbor katholikusok, szép góth sty- 
lusban, a mit még a tatárjárás is meg­
kímélt. (A kultuszminisztérium pedio- 
legalább jó karban tarthatná!) Pápis& 
iáktól kálvinistákra, kálvinistáktól, pá­
pistákra szállott a viharos századok 
alatt a templom. Ki hogy bírta. Most 
a kálvinistáké.

Akárkié, az egész magyar nem­
zeté. Közös kincsünk rejlik benne, 
Rákóczy Ferenc ősapjának és ősany­
jának pár darab csontja. A nagy csa- 
'ádalapitó Rákóczy Zsigmondné és hit­
vestársáé, Gerendi Annáé.

»Az két magyar hizában majd 
holtig csaknem hcában vánszorgó To­
lók Diák Rosnai Dávid« krónikás kéz­
írása szerint »aprólékos békasóból és 
kemény kovakövekből épültek vala* 
a falak. A templom falai. Ma azonban

Zemplénvármegye előkelő része 
csatlakozik megölnék és nép­
szerűtlenné tennék. Ugyan ki csat­
lakozhatni, ki állhat meg büszke­
séggel annak a pártnak zászlója 
alatt, ahonnan ezt a puritán, derék 
függetlenségit, aki erre a zászlóra 
több fényt és ragyogást árasztott, 
mint az utcai tüntetők egész raja 
csak elképzelni is tudna, -oly szá­
nalmas egyéniséggel akarnák most 
felruházni, mint aki nem ura szabad 
akaratának, mint a ki tetszés sze­
rint, meggyőződése ellen, erre vagy 
amarra kényszeríthető volna. Alii 
ezt a nevetségesen nem szép vádat 
olvassa, csak szánakozni tud azon, 
hogy a függetlenségi ideák nemes, 
magasztos és küzdelmeiben is mél- 
tóságosan nyugodt politikáját a 
személyes szenvedélyek felkorbá­
csolásával mily szomorúan lehet 
lejáratni.

Mi pedig azzal a mély, őszinte 
és igaz tisztelettel, a mely ly el a 
nemes és elvi függetlenségi zászló 
ősz bajnokának Matolai Etelének 
nevét kötelességünknek érezzük 
megvédeni: visszautasítjuk ezt a 
nevetséges támadást. Úgy látszik, 
ezt a nevet megint csak azért hur­
colják meg, hogy a maguk gyen­
geségét, eltévelyedésüket, erősza­
kos politikájukat valahogyan védel­
mezhessék.

Gyenge védelem. Sajnos hogy 
e szánalmas kapkodással homályo­
sul a függetlenségi eszméknek ne­
mes méltósága is.

a „kemény kovakövek< is ugyancsak 
omladoznak már.

Csikorog a rozsdás zár, a hogy 
az öreg tiszteletes megfordítja a tem­
plomajtóban a kulcsot. Dohos a le 
vegő, porosak a falak odabenn. De 
áhitatos ihlet szál Íja meg a belépőt.

A prédikációs szék tetejébe bízot­
tén hatalmas zászlónyél mered ki a 
templom hajójába. Gyönyörű, nehéz, 
kék damaszk zászló van a ny len. 
Csak egy darab. A nagyobbik felét a 
drága, aranyhimes damaszknak, elra­
bolták a császáriak. III. Kérdinánd ke­
resztény katholikus zsoldosai, Ester­
házy nádor katonái jártak rabolni itt, 
a keresztény katholikus templomban ; 
fosztották ki itt egy keresztény katho­
likus, császárhű ember sírját, A Rákó­
czy Zsigmondét.

A templom közepén áll a Rákóczy- 
sir. Ugyancsak >az két hazában heá- 
ban vánszorgó« Rosnai Dávid uram 
szerint a »pápista templom közepén 
pompás magas, négyszögii mauzóleu­
mot csináltatának Sigmond urnák ve­
res és fekete márványból három fiai.«
I. György és 111. Zsigmond fejedelmek, 
meg Pál, aki katholikus lett és ország­
bíró.

A pompás mauzóleum pártázatja 
vagy ezüst volt, vagy tán arany Mert 
köröskörül Ictördclték, elrabolták azt 
is a szentségtörő császáriak, Most fá­
ból van a síremlék párkánya, íckctérc
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Matolai alispán nyilatkozata. Ma­
tolai Etele alispán azzal a híresztelés­
sel szemben, amely a fővárosi napi­
lapokban is megjelent és amelyet rész­
letesebben mai vezércikkünk is usmér­
tét, falragaszokon a következő nyilat­
kozatot publikálta:

Nyilatkozat. Függetlenségi pártunk 
tegnapi közgyűlésén az itteni képviselő­
jelöltség elfogadására többszörösen fel­
hivatván, bar tapasztalva a lelkes köz­
kívánatot — fájdalommal, de három­
szor is ismétőlvo kértem felmenteté- 
semet és midőn igen tisztelt elvtársaim 
azon kijelentésére, hogy' ők annak da­
cára is megtesznek minden lehetőt kép­
viselővé választatásom céljából azon 
reményben, hogy a »tiszta mandátu­
mot elfogadom, < erre azt mondám, 
hogy »nem parancsolhatok a választók­
nak mit tegyenek és nem tilthatom 
meg nekik, mit ne tegyenek, do előbbi 
nyilatkozantamat fentartom;« most 
mégis azt hallom, hogy ezt által iban 
úgy értelmezik, miszerint én azt mon­
dottam volna, hogy ha megválasztanak, 
hát elfogadom a mandátumot. Ezennel 
ujjólag nyilvánítom tehát, hogy én azon 
nyilatkozatomhoz ragaszkodtam és ra­
gaszkodom most is miszerint fellépni 
nem akarok, nevemet fel használtatni, 
magamat a választásnál jelöltetni 
nem engedem, netaláni megválnsz- 
tatásomat el nem fogadom és elvtár­
saimat — a kiknek irántam tanúsított 
bizalmát és ragaszkodását igen nagyra 
becsülöm —— arra kérem, hogy elveik 
diadalát ne kössék személyemhez, de 
válaszszanak más képviselőt. Kelt Sá­
toraljaújhely, 1901. évi szeptember 23. 
Matolai Etele, s. k.

A liszkiii választókerületben az 
elmúlt vasárnapon nagyban folyt a 
kapacitáló korteskedés, A Hammers- 
berg és Ballagi-párt a választókerület 
egy részen programra beszédeket tar-

—
festett fából.

A síremlék tetejét metszett elme­
rek, a Rákóczy meg Gerendi elmer, 
azonfelül Rákóczy Zsigmond teljes la­
tin, cl me borítja. Nyugoti oldalán a 
fejedelem domborművű arcképe, ezzel 
a felírással In te Domine speravi, non 
coníundar in actcrnum .... a kele­
tin Gerendi Annáé ezzel Annáé Ge­
rendi . . . consort! öli in ... Et in 
carne mea videbo Deum Salvatorcm 
meum ... A déli oldalba ez a magyar 
vers van vésve:

Itt tokszik Rákóczy Sigmond.
A jámbor folölo jót mond.
Magyar Országnak Támasza.
Vala Czyászárunk Tanáohya
Szondroö csodálta oroiót.
Eghor kariát nagy oroiót.
lirdóly szorotto oltalmát.
Az Tuörölt fólto hatalmát.
My Honnyunkban lakó nópok.
Ohaytyuk mint igaz hóvok
Azórt Szondroö, Magiar, Kghor,
Császár Erdély s minden ombor
Sirassad ódon Atyádot
Mogholt lidkóczy Sigmondot.

A história igy magyarázza meg 
ennek az cpitáfiumnak az értelmét:

Rákóczy Zsigmond köznemes, a 
császár hit embere, Szcudrő, később 
Eger várkapitánya, vitéz katona, ret­
tentő erejű. A trónnak annyi szolgá­
latot tesz, hogy l.Y.Kl-ban bárói rangra 
emelik, Majd Bocskaihoz csatlakozik, 
a ki 1605-ben Erdély gubernátorává 
teszi. Az erdélyi nagy rendek annyira

Lapunk mai s*4ma 4 oldal.
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tott, llammorsberg Miklós útja való­
ságos diadalul volt. Délelőtt a lisz- 
kai piacon lohadtak nagy lelkesedés 
sei b -szédjét. Délután pedig Tolcsván 
és Horvátiban. Id. Meezner Gyula 
pártelnök a jelölt programbcszédjét 
mindenütt oly lendületes és szép be­
széddel kísérte, hogy a lelkesedés llam- 
mersberg mellett egyre fokozodó ha­
tással ny letkozott meg. fínllngi Géza. 
partja kíséretében Horvátiban, Tolat­
ván és Bodrog-Kereszturon mondott 
programbeszédet. A társadalmi kérdé­
seket nem elég szerencsével vetette lel, 
ezek most k alom ben is oly háládat- 
lan témák, hogy bármely erős szónoki 
képesség mellett is csak kellemetlen 
halast keltenek. Mellette Szinnvey 
Gcrzson beszélt. Hammersberg inpo- 
záns kíséretével mindenütt Ballagi után 
járt, a közvetlenül és pártatlanul szem­
lélők úgy mondjak, hogy amerre kö­
vette nagyon könnyen és hamarosan 
vágta le a t a kis hatást, amit ók nagy- 
nehezen teremteni tudtak. Tolcsva va­
ros határán a városi előkelőségektől 
vezetett zászlós küldöttség várta Ilam- 
mersberg Miki ist és harsány üdvözlés­
sel kisérték be a népes főutcára.

A bodrogközi választó kerület volt 
orsz. képviselője báró Senyey István 
ma délelőtt tartj t beszámol>jat Ivirály- 
Helmeczen. A függetlenségi párt teg­
napra Hirályhelmeczre szinten gyűlést 
hirdetett amelyen Komjáthy Gabor 
cv. rcf lelkészt léptettek fel.

A függetlenségi párt Sátoraljaúj­
helyben tegnap délelőtt, azután, hogy 
Mntolni Etele alispán a fent közölt 
nyilatkozatával kijelentette, hogy ma­
gát képviselőnek jelöltetni nem engedi, 
nagy sietve gyűlést hívott össze, ame­
lyen Dr. Búza Barna szerkesztőt lép­
tették fel A li-zkai kerületben ahol 
még mindig volt függetlenségi jelölt 
még eddig nem állítottak jelöltet.

A nagyuiihályi választókerület
egyik függetlenségi választója Petro- 
vics J zsef káVhakcreskedő ma délu­
tán négy órára Nagymihályba gyűlést 
hivott hívott össze, hogy ottan a füg­
getlenségi párt netalán létező híveivel 
megbeszélje a képviselőválasztással 
szemben való magatartá-t.

Választási zászló az iskolákon.
A zemplénvármegyei tanfelügyelőség 
utján a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletben értesíti Zcmplén- 
vármegyc tanítóit, hogy iskolai épü­
leteken semmiféle választási zászló 
k; nem tűzhető.

megszeretik a korín myzót, hogy 1G' >7- 
ben orszagló fej delemmé választják. 
Musté: évig feje leime Erdélynek, aztán 
váratlanulltjUS-ban visszavonul. Elmegy 
Szerencs várába, melynek 1683 óta 
zálogos, IGU.’J óta pedig valóságos ura. 
itt gazdálkodik békességben, friss erő­
ben évekig. \ gül meghal s eltemetik 
életpárja mellé az ősi templomban.

Miért mondott le oly hirtelen, mi­
kor benn mindenki szerette, künn min­
denki í ltc r

Azt is meg lehet tudni. Csak le 
kell szalui a sírjába. Ott megmondják 
a csontjai, a miket a császári sirrab- 
lók szét nem hánytak össze n m mor­
zsoltak. Es a mik t a l'<-Kiült, kirabolt 
siriircg porab 1 Kassai József uram 
kotorászott elő lSOö-ik esztendőben. 
Görgey honvédti-ztjei pedig, mikor 
48-ban arra jártak, úgy tiszteltek meg, 
hogy saját pénzükön hatalmas kő-urnát 
csináltattak nekik, s nagy ünnepségg 1 
újra bcszcntelték, újra eltemették ebbe 
a kő.un tba. A császári rablókatonák 
szentségtörését igy engesztelték száza­
dok múltán a magyar szabadsá .harcz 
hős katonái. Hej, a kegyc ct is csak a 
szabadság ölén virul!

Ezek közt a maradék-csontok közt 
Van néhány karcsont, egy pár lábszár- 
csont, bordadarab, váli-lapocka, meg 
két koponya. Egyik kisebb, szemláto­
mást nóé A Gercndi Annáé. Másik 
hatalmas, két tenyérbe alig fér, mikor 
áhítattal fölemeljük Ez a koponya 
II. Rákóczy Ferencz ősapjának, Zsig- 
mond fejedelemnek a koponyája.

(\vgo köv.j

Szeptember 25.
Kortesfogás. Id. Maeznor Gyula 

azon beszédébe, amelyet mint pártel­
nök Hammersberg Miklós szabadelvű 
politikájúnak támogatására mondott cl 
vasárnap Tolcsván, némelyek antisze- 
mitikus értelmeket akarnának becsem­
pészni. Meeznor Gyulának minden 
téren, úgy a társadalmi, mint politikai 
életben számtalan alkalommal és min­
den nemes, hazafias akcióban megnyi­
latkozó erős szabadclvuségét (ismerve 
mindenki előtt nevetséges az, hogy 
némelyek kortesfogas i mar a tisztessé­
gükkel nem is törődve mily szánalmasan 
komikussá tudja tenni — korteseröl- 
k ödésüket.

Az állami tisztviselők orszá­
gos kongresszusát a választási harcok 
nagy zajúban is országos ügyelem ki­
séri s számos jel mutatja, hogy a kor­
mány sem nézi ellenséges indulattal, 
kijelentve azt is, hogy az idén H né­
huny millió koronát fognak kiosztani, 
a megszorult tisztviselők fölsegitésére. 
De a tisztviselőknek nem elég a jó­
akarat s az időleges segítség. Állandó 
és gyökeres javulást óhajtanak. Méltán. 
Pályájuk és hivatásuk nagy készültsé­
get kivan s nagy felelősséggel jár. Az 
ország vagyonát kezelik, fontos 
életbevágó érdekek vannak rabizva a 
kezükre és a lelkiismeretűkre s e köz­
ben örökös anyagi gondok nyomasztó 
terhe nehezedik rájuk. Lehetetlen be 
nem látni, hogy a magyar állam tiszt­
viselőinek panasza szörnyen jogos s 
hogy állapotukon minden lehető mó­
don segíteni kell. Ezt követeli a mél­
tányosság érzete és az ország érdeke 
egyaránt. Ámde miként és miből? Az 
a nagy kérdés. A tisztviselők szegé­
nyek, de az <.rszág is szegény. Min­
denki panaszkodik, a kivel csak szóba 
áll az ember. A gazda, az iparos és 
a kereskedő egyaránt elviselhetetlen 
terítékről és a megélhetés és boldo­
gulás nehézségéről panaszkodik. Miből 
elégítsük ki a tisztviselők jogos köve­
teléseit ? A tisztviselő pálya túl van 
terhelve; a magyar intelligenciának 
túlnyomó része állami szolgálatra áhí­
tozik. Ez a társadalmi baj, a produk­
tív pályáktól való hagyományos ide­
genkedés is hozzájárul a tisztviselők 
helyzetének, bajainak és nehézségé­
nek fokozásához. Másrészt meg poli­
tikai helyze ünk, a nagyhatalmi állás 
költséges állapota megemészti, úgy­
szólván, minden jövedelmünket s az 
adózó polgárság terhe már is oly nagy, 
hogy jobban fokozni már alig lehetsé­
ges. De bármint legyen is, minden­
kinek, a ki méltányosan gondolkozik 
és becsületesen érez, be kell látnia, 
hogy a mai fizetések keretében tisz­
tára lehetetlen a tisztviselők tisztessé­
ges, embnries cxisztenc ája. Segíteni 
keil rajtuk mindenképpen, bármi ne­
héz legyen is ez az országnak és a 
kormányzatnak. Ez elvégre is köteles­
ség és helyesen fölfogott nemzeti ér­
dek Egy nagy és népes intelligens 
o-ztályt, legfontosabb állami érdekeink 
gondozóit, letéteményes it és kezelőit, 
szükségben,zavarban, adósságok útvesz­
tőjében és nélkülözésben hág) ni nem 
szabud. Ez állapoton föltétlenül változ­
tatni kell, ha egyszerre talán nem is 
gyökér sen, de mégis annyira, hogy a 
legsürgősebb és legnyom isztóbb szűk 
ség enyhülést találjon.

Gyáíitiniézeii közgyűlés.
Sátoraljaújhely, szopt 2.’!.

Az elmúlt szombaton ünnepi díszt 
öltött Sátoraljaújhely. A középülete­
ken és a magánépületek egész során 
zászlódisz pompázott, hogy méltóan 
fogadják az illusztris vendégeket, A 
magyarországi ág. hitv. evangélikus 
egyház, egyetemes gyámintézete 
mint többször jeleztük — e hó 21. és 
22. napjaira Sátoraljaújhelyre hirdette 
közgyűlését. Ez alkalomból szomba­
ton 12 óra 55 perekor ide érkeztek a 
Miskolezról jövő gyorsvonattal a gyám- 
intézet előkelő vezetői. Az állomás­
nál a sátoraljaújhelyi evang. egyház 
felügyelője llönseh Dezső ós lelkésze 
Kor boly Géza fogadták. A hatóságok 
részéről Matolai Etele alispán és Szó- 
koly Elek polgármester.

községe nevében köszönti a gyámin 
tézetet.

Dr. Baltik püspök, egyházi elnök 
jelentésében visszatekint a múlt évben 
betelt negyvenesztendei fennállás és 
működésre. Gyámintézetünk szamari­
tánus sátrával jöttünk ezen egyházba, 
mely bizonyságot tesz mu iká<ságunV- 
ról A nagy gyülekezetben olajat és 
bort keresünk a szenvedő egyházak 
sebeire. Szent előtt tartjuk üdvözítőnk 
szavát, hogyha megcselekedtétek, amit 
akartatok, haszontalan szolgák vagy­
tok. Az egyes kerületek jelentéseiről 
számol be.

Egy magát megneve zni nem akaró 
egyháztagunk 490 koronát adott a 
Gusztáv Adolf-egylctnek összes gyűj­
tés e célra : 36,516 korona. A Gottes­
kasten 1000 koronát küldött magyar­
országi egyházak szántára.

Nem mulaszthatja cl üdvözölni 
báró Radvánszky Györgyöt, ki ezer 
koronát adott a gyámintézetnek, vala­
mint dr. Berzsenyi Jenőt, dr. Zelenka 
Lajost, dr. Lordot, mint az egyesület 
újonnan megválasztott, Dinniskn An­
drást pedig, mint régi, buzgó tisztvi­
selőjét.

Baltik püspök felemlítve, hogy a 
Gusztáv Adolí-cgylet, miután a sok 
kérelmezőt mind nem elégítheti ki, 
kéri a gyámintézetet, hogy az ajánla­
tok felterjesztésénél lehetőleg maga­
sabb szempontokat tartson szem előtt : 
leányiskolák, tanítóképző-intézetek, teo­
lógiai internátusok segélyezése és fen- 
tartása stb. Felhatalmazást kér tehát 
arra, hogy a folyamodásokat mérlegel­
hesse, s a kevésbbé indokoltakat visz- 
szatarthassa. A gyűlés megengedte azt.

Lnukó Károly a bányai kerületi 
gyámintézet működéséről tesz jelentést. 
Radvánszky elnök a kerületi gyánt- 
intézczet alaptőkéjét egyezer koroná­
val gyarapította.

Ä gyűjtések összesége 7012 ko­
rona, tehát csak tiz koronával több, 
mint a múlt évben. 2399 korona áll 
szabad rendelkezésére.

Ebből 1161 korona szeretetado- 
mányra, 261 korona Leopoldiánumra, 
790 korona a Gusztáv Adolf-egyletnek, 
1180 korona közvetctlen segélyezésre 
van szánva.

A missziók működése kielégítő.
A bácsi, ó-becsei, zsablyai missziói 
körökben élénken folyik a lelki gon­
dozás, csak az anyagiak vannak szű­
kén.

Raáh körmöczbányai lelkész a ti­
szai kerületi gyámintézet működéséről 
terjeszt be jelentést.

Lőw Fülöp, a dunántúli gyámin­
tézet elnöke örömmel tett ezután je­
lentést a gyáinintézet működéséről. 
23,970 korona bevétel volt itt,

Több apró segélyügy ismertetésé­
vel záródott be a jelentés. A jövő évi 
gyűlést iletölcg két megbízás jött. 
Szabadka és Kőszeg kérik az egyete­
mes gyámintézetet, hogy a jövő évben 
vendégei legyenek. A gyámintézet a 
kőszegi egyház meghívását vette most 
igénybe.

Proliié kőszegi lelkész egyháza 
nevében megköszönte a meghívás el­
fogadását s biztosította az ülés tag­
jait, hogy szívesen látott vendégei 
lesznek a kőszegi egyháznak, mely 
azon gyülekezetek közé tartozik, melyek 
legelsőben létesítették a gyámintézetet. 
Kőszegnek ugyanis 42 éve van gyám- 
intézete.

A helyi bizottság az alapszabá­
lyok cgy-két pontját mcgvá'toztatni 
óhajtotta. Kidolgozásával a jegyzőt bíz­
ták meg.

A debreczeni filléregylat adomá­
nyát Tapoly-Izsépnek, a másikat Mi- 
halykónak adták harangok beszerzé­
sére. Grosse tanácsos adományát Sá­
toralj au j hely ne,k juttatták.

A hitelesítést a központra bízták. 
Baltik püspök emelkedett imája 

fejezte be a gyűlést.
(Közebéd.)

A gyűlés után közebéd volt a Ma­
gyar Király szálloda termeiben. Az 
első felköszöntőt Zsilinszky Mihály 
mondta: őrömmel jöttem — úgymond 
— azon tájra, hol a szabadság véres 
zászlóját hordozták. Előbb várakat épí­
tettek itt, mert azt hitték, hogy ezek 
a biztosító őrhelyek; ma mikor végig
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vonultam, láttam, hogy a szellemi ha­
ladás a kultúra azavir, az az erősség, 
mely a magyar nemzet jövőjét bizto­
sítja Láttam az elemi, polgári iskolát és 
a gimnáziumot, mely megteszi köteles­
ségét. Sátoraljaújhely polgárságára eme­
lem poharamat, mely a kultúráért oly 
sokat áldozott.

Korbélyi helybeli lelkész báró 
Hadvánszky Bélát és Baltik Frigyes 
püspököt köszöntötte fel hangulatos
beszédében.

Zelenka püspök gróf Hadik Béla 
főispánra, Székely Elek polgármester 
Zsilinszky államtitkárra, dr. Baltik 
Frigyes a hitfelckezetck közt levő egyet­
értésre emelte poharát.

A Gusztáv Adolf-serlcg széthor- 
dását Varga Márton teljesítette, szép 
beszéd elmondása után. Dr. Tátray 
Dezső az evangélikus egyházra és an­
nak jelenlévő előharcosaira mondott 
lendületes tosztot.

Beregszászy tanfelügyelő Zelenka 
püspököt éltette. Ezután Zsilinszky 
Mihály vallás és közoktatásügyi állam­
titkár a következő felköszüntőt mondta :

Megköszöni, hogy Sátoraljaúj­
hely r. t. város polgármestere az ál­
lami iskolák körül tett fáradozásait 
méltatta. Az érdem azonban nem egé­
szen őt illeti, mert ezen a kultúráért 
oly nemes áldozatokra kész város moz­
galmára egy férfi hívta fel figyelmét, egy 
férfi volt az, a ki, hogy úgy mondjam 
nap-nap mellett nyakamra járt s min­
den befolyását érvénye-itett e város 
kultúrájának emelésére, a tanítók szá­
mának szaporítására, melynek létszá­
mát 3 év alatt 16-ra em lte a kor­
mány, ez a férfi az önök volt képvi­
selője Dókus Ernő, a ki azon család­
nak méltó tagja, a mely család min­
denütt ott dolgozik, a hol a közérdek, 
a közmivelődés és minden szép és 
nemes ügy munkásai hazánk fel virágo­
zásán fáradoznak. Adja az ég, hogy 
eddigi állásában ez a férfiú még soká 
müködhessün az önök javára, ezt a 
férfit a teremtés ura sokáig éltesse. 
(Lelkes éljenzés.)

Fejes István ref. lelkész a refor­
mátusok nevében üdvözölte az ág. 
Litv. ev. gyámintézetet és annak ve­
zetőségét.

Bajusz József ügyvéd igen sike­
rült verses köszöntőjében a két fele- 
kezet egyesülésére emelte poharát. 
Végül Zelenka püspök ürítette poha­
rát a vendéglátó város polgárságára.

A MEGYE ÉS A VÁROS.

)( A vármegye közgyűlése a má­
sodik napon tárgyalta a tárgysorozatra 
kitűzött miniszteri leiratokat, a társ­
törvényhatóságok átiratait é-s a kérvé­
nyeket. Végül jóváhagyta Nagy-Mihály, 
Tokaj, Riese, E.-Bénye, Málcza, Tisza- 
I-ucz, Ág.-Csernyő, Sztára és N -Ruszka, 
úgyszintén a bereczkii, ondi, klenovai, 
szinnai, szécspolyánkai, pcsolinai, sztá­
rjai, géresi, nagy-polenai, ulicsi, kis- 
breznyiczei, szentesi, b.-kisfalud', ezé ki 
és kelesei körjegyzőségek 1901 évi 
alap-, illetve pót költségvetéseit. A vár­
megyei számvevőség határozatai javas­
latainak részben történt módosítása 
mellett jóváhagyattak: a csanálosi, 
papinai, nagy-kemenczci és havaji kör 
jegyzőségeknek 1898. évi, Tokaj, V.- 
Ujfalu és Tarczal községek, a rákóczi 
perbenyiki és a velejtci körjegyzőség­
nek 1899. évi, II -Németi, Szerencs, 
N.-Mihály, T.-Szada, Monok, Mád, köz­
ségek, továbbá a tóke-terebesi, kelesei, 
mező-laborczi, málezai, tavarnai és but- 
kai körjegyzőségek községeinek 1900. 
évi pánztárosi, illetve bírói számadásaik.

)( A megyei közkórház. A köz- 
igazgatási bizottság a közkórház meg­
vizsgálásából eredőleg rájött, hogy az 
első fokú közigazgatási hatóság feje és 
annak tiszti főorvosa a kórházi választ­
mányi ülésekre mindezidcig be nem 
hivattak, E végből a közigazgatási bi­
zottság előterjesztést tett a közgyűlés­
iek, ahol elrendeltetett, hogy Székely 
E ek polgármester és Szcpessy Arnold 
városi tiszti főorvos a közkórházi vá­
lasztmány üléseire behivassanak.

)( Kövezés. A város polgármestere 
az ez év folyamán megállapított köve­
tési rendet legnagyobb erélylyel és

fáradhatatlan tevékenységgel oly mérv­
ben vitte előre, hogy szeptember és 
október havára már csak az úgyneve­
zett Zöldág-utca lesz kiépítendő. Mint­
hogy ehhez az utca kövezéséhez is 
hozzá fogtak, ha az idő engedi, re­
mény van arra, hogy az utca az elő­
irányzatnak megfeLlőleg még a fagyok 
beállta előtt ki lesz építve.

hírek.

Szopt. 24.
A jövevény hölgyek ellen.

Az uraknak nagy a panaszuk a höl­
gyek ellen. Azok ellen a hölgyek ellen, 
a kik pár hete úgyszólván elözönlötték 
egész Zemplén vármegy ét is és tet­
szetősebb toalettjükoen, igézobb kül­
sővel már csaknem mindenünnen ki­
szorítottak a régi, megszokott, jóravaló 
hölgyeket. A tisztelt urak is úgy jár­
tak most a jövevényekkel, mint a zsém­
bes férj a házasságával. Addig panasz­
kodott első feleségére, szólta-szapulta 
barátnak, idegennek, inig második fe­
leséget kapott. Akkor aztán sóhajtozott 
folyton — az első után. Csak a máso­
dik feleségéről ismerte meg igazán az 
elsőt s csak ekkor siratta meg őszin­
tén azt, a kit elvesztett. így vagyunk 
a régi hölgyekkel is. Eddig szidtuk. 
Ízetleneknek, kiállhatatlanoknak talál­
tuk őket. Most aztán, hogy a in. kir. 
dohányjövedék megsajná t bennünket, 
megszívlelte sok lamentálásunkat és 
kibocsátotta uj hölgycigarettáit, csak 
most tapasztaljuk, mennyivel különbek, 
izlctcscbbek és szárazabbak voltak a 
régiek.

Igaz, hogy az uj hölgyeknek 
sokkal szebb, könnyebb, szinte áttetsző 
a ruhájuk. Ragasztva sincs, mint a régi 
hölgyeké, csak saját anyagából össze­
préselve, a mi egészségi és il atossági 
szempontból határozottan föléje emeli 
a régi hölgyek toalettjének. Ám ha 
valahol, itt vált be igazán a szólás­
mondás : díszes külső, értéktelen bel­
sőt takar. Mert ha rágyújtunk egy ilyen 
fölpiperézett uj hölgyre, illúziónk sok­
kal ha maróbb ellobban, mintakár maga 
a lenge uj cigaretta. Légző szervünk 
elfullad, torkunkat mintha ezernyi apró 
reszelő csiklandozná, orrunk hol cse- 
lorc, hol csalóra fintorodik, niig végre 
dühösen földhöz vágjuk az uj hölgyet. 
Az uj hölgy erre szétreped, s mi mi­
ként a kiváncsi gyermekek a széttört 
játékot, nézdelni kezdjük, vájjon mi 
van benne? Természeten dohány. Fi­
nomra vágott dohány. Sokkal fino­
mabbra vágott és sárgább ez a dohány, 
mint a minővel a régi hölgyek ki vol­
tak tömve. Csak össze van állva egy 
darabba az egész töltés. Jeléül, hogy a 
dohány nem száraz, hanem csupa viz.

Már pedig azt a legjámborabb első 
gimnázista is tudja ma már, hogy ci­
garettát csak jól kiszáradt dohányból 
szabad sodorni, mert az a legfinomabb. 
Röviden és precízen talán igy fejez­
hetjük ki százezreknek hő vágyát: récri 
töltésű cigarettát kérünk az uj toalett­
ben.

— Kinevezés. Zempléni dr. Mos- 
kovics Iván kassai kir. tábla tanács­
jegyző Honionnára aljárásbirónak ne­
veztetett ki.

— Politikai párbaj. A választási 
mozgalmak izgalmai már olyan hullá­
mot vertek tel a szomszéd Abaujvár- 
megyében, hogy lovagias ügyek is ke­
letkeznek belőle. Mint szikszói tudósí­
tónk Írja, F r a e n k e 1 Dezső földbir­
tokos, aki Darvas Béla szabadelviipárti 
jelölt mellett korteskedik, s Michnay 
Bertalan ügyvéd, Kossuth kortes közö t 
politikai okokból oly heves összeszó- 
lalkozás tö'tént, hogy az ügyet lovagias 
utón kellett elintézni A kardpárbaj az 
aszalói erdőben folyt le s mindkét fél 
könnyű megsebesülésével végződött. 
Párbaj után a felek nem békültck ki.

— Népfelkelők jelentkezése. A 
honvédelmi miniszter az október hó 
1-én szokásos népfelkelés! időszaki 
jelentkezések megtartását folyó évben, 
tekintettel a választásokra, október hó 
14-től november hó 14 éig terjedő időre 
halasztotta.

Pusztító vihar. Borzasztó vihar­
ról és felhőszakadásról értesít bennün­
ket nagymihályi levelezőnk. Tegnap­
előtt éjjel tört ki ez a vészes elein oly 
hatalmas erővel, hogy a legtöbb haz- 
r°l letépte a födelet. A villám két he­
lyen is 1 csapott B u janovics Béla 
ottani földbirtokos tanyáján s egy istái ót 
és egy magtárt felgyújtott. Ugyanakkor 
a szomszédos Gorovepusztán 19 ökröt 
sújtott agyon a villám. A kár megha­
ladja a 40,000 koronát.

— Betörés az Antlrássj-kastélyba. 
\ akmerő betörés történt legpapelőtt 
gróf Andrássy Géza szulovai vadász­
kastélyában. Mint rozsnyói tudósítónk 
írja, ismeretlen tettesek behatoltak a 
kastély természetrajzi múzeumába, a 
honnét nagy összeget képviselő öza- 
gancsot és egyéb értékes holmit rabol­
tak ek A csendőrség vizsgalatot indí­
tott a betörők ellen, de eddig ered­
mény nélkül. A jó madarak valószínű­
leg a körülményekkel ismerős egyének 
le íznek.

Templom fosztogatás. Sáros­
patakon az izraelita templomba e hó 
15-én éjjel az ablakon ismeretlen em­
berek behatoltak s két persely tartal­
mát magukhoz vették. A harmadik, 
falba erősített perselylyel nem tudtak 
boldogulni.

Az adó bahajtása. A pénzügy­
miniszter körrendeletét intézett az ösz- 
szes pénzügyigazgatóságokhoz, amely­
ben elrendeli, hogy az adót kímé­
lettel hajtsák b : és megtiltja, hogy a 
bútort és házi esz közöket elárverezzék, 
Eire az intézkedésére a minisztert a 
kormán , hoz érkezett gazdasági jelen­
tések bírták, a melyek szomorú képét 
adják az ország idei termésének és 
gazdasági helyzetének.

A választási harc. Országszerte, 
még a legkisebb községben is, az 
egész lakosság figyelme a küszöbön 
levő választások felé irányul. Az egész 
ország fel van lobogózva a külömböző 
jelöltek zászlóival, mindenfelé izgatot­
tak a kedélyek és lázas mohósággal 
lesik a választási esélyekről érkező 
újabb híreket. A ki ezekről gyors és 
megbízható tudósítást akar olvasni, az 
csak egy lapból elégítheti ki kívánsá­
gát a legteljesebb mértékben. Ez az 
újság az Egyetértés, mely a választá­
sok alkalmából egész külön választási 
hírszolgálatot rendezett be, s melynek 
minden szama te ve vau a legújabb és 
leghitelesebb tudósításokkal az egész 
ország választási mozgalmairól Az ok­
tóberi negyedévben kezdi meg az 
Egyetértés Eötvös Károly remek tár­
casorozatát a nazarenusokról, mely hi­
vatva van országszerte méltó feltűnést 
kelteni. E mellett az Egyetértés többi 
rovatai épp oly érdekesek, épp oly 
részletesek és épp oly változatosak 
mint egyébkor s a küszöbön levő év­
negyed alkalmából jobb lapot nem 
ajánlhatunk a közönségnek, mint az 
Egyetértést, melynek kiadóhivatala (Bu­
dapest, IV. kér, Papnövelde utca 8.) 
szívesen küld mutatványszámot minden­
kinek, a ki ily kérelemmel hozzá for­
dul. Az Egyetértés előfizetési ára 1 
hónapra 3 kor. 60 fillér., negyedévre 
10 korona.

SZÍNHÁZ.

** A kassai színház műsora. 
Szerdán : A párisi repülő balett ven­
dégfellépte és Hófehérke, Bródy Sán­
dor színműve. Csütörtökön : A párisi 
repü'ő balett utolsó vendégfellépte és 
Troubadour opera. Pénteken: Buda­
pest szépe, operetté újdonság. Szom­
baton : Ugyanaz másodszor.

KÖZGAZDASÁG.

* A kassai gj’ümölcs-kiálliiás. Da­
rányi Ignácz földmivelési miniszter ma 
leiratban értesítette az abauj-tornamc- 
gyci gazdasági egyesületet, hogy a 
gyümölcs-kiállítás céljaira amelyen

uK“dh Koronát utalt ki A leint
ban azt is jelezte a miniszter, hogy a 
gyumölcs-kiallitás megnyitásán képvi­
seltetni fogja magát.

* \ hadsereg gahonasziikséglcte
LÍTk m! .minis'!tcríI endrletet kül­
dött a katona, hatóságoknak, a katonai
vasárGs SZÜksé2CS ^bonabc-
vásár, ások u orv ében \ mir»;*-. *r^uucn. /v miniszter uryvan-
vásYrHsával Zta t3Á h°gy 3 Sabona be­
nt "fizott katonai hatósá­

gok kozvetetlen.il a termelőtől szerzik
saját fennéle k ^ gyakran nemcsak 
sajat termelésüket árulják, hanem ke­
reskedők módjára összevásárolj k a 
masok terméseit és ezzel üzérkednek 
Mmthogy cz az eljárás sérti a £ 
kedok érdekeit, a honvédelmi minisz­
ter elrendelte, hogy ezentúl a hadsereg 
gabonaszükségletét csakis a termén? 
kereskedőktől szabad beszerezni.

TANÜGY.

egész terjedelmében közli a vallas- és 
kozoktatasugyi miniszter ama rendele­
tét melyben az iskolaszerek beszerzé­
sénél a kormány a szabad versenyt biz­
tosítja; a rendelet többek között i-y 
hangzik: A leghatározottabban hang­
súlyozom, hogy _ ámbár örömmel 
atom, ha a tanítói kar a magyar ipart 

támogatja, — de azt semmi szin alatt 
sem engedhetem, hogy egyes cégek 
vagy azok készítményei az iskolákban 
ajanltassanak, mert az iskolaszerek be- 
szerzéséné! a szabadversenyt minden 
körülmények között biztosítani akarom 
A tanító vagy tanítótestület megálla­
píthatja ugyan egyöntetűség kedvéért 
a taneszközöknek nagyságát vacry alak­
ját, azonban, hogy ezen szerek melyik 
könyvkereskedő vagy papjrkereskedő 
üzletében vasárlandók, cl nem rendel­
heti. Ezen rendelkezésemet az összes 
állami, községi társulati és magánnép. 
oktatási tanintézetre ezennel kiteriesz- 
tem és felelősség mellett felhívom a 
tanfelügyelőséget, hogy a közvetlen 
vezetése alatt álló összes népoktatási 
tanintézetek tanítóinak coyCS cégek 
vagy azok készítményeinek az iskolá­
ban vagy azon kívül való ajánlását, 
szigorúan tiltsa meg

— Az Miami elemi iskola. Az 
újonnan épített állami elemi iskola 
munkálata annyira előre haladt, hogy 
a legközelebb tartott bejárás eredmé­
nyeként már most jelezhetjük, hoczy az 
iskola helyiségek legkésőbb október 
20-án használatra átadatnak. Ezzel 
egyidejűleg jelezhetjük, hogy a pol- 
gai mester a közoktatásügyi miniszternek 
egy régebbi kijelentésére támaszkodva 
előterjesztést fog tenni, hogy az igazán 
inpo/áns épület átadása nagyobb ünne­
pély sséggcl történjék meg és arra a 
közoktatásügyi miniszter meghivassék. 
Örömmel támogatjuk a polgár mesternek 
ezen nemes törekvését mert nagyon is 
helyesnek tartjuk, hogy az iskolaügy 
barátai különösen a közoktatásügyi mi­
it.ster, közvetlenül győződjék meg arról 
hogy a Sátoraljaújhely város által nagy 
anyagi áldozattal emelt iskolával égető 
szükséget pótoltak, és városunk kultur 
intézményei bármely nagyobb város 
ez irányban! törekvésével szemben a 
versenyt kiállja.

T. olvasóinkhoz és tudósító­
inkhoz. Felkérjük önöket teljes 
tisztelettel, hogy a válasz tókerti lé­
teikben lezajló képviselőválasztási 
mozgalmakról, beszámolős és prog- 
rammbeszédekről lehetőleg gyors 
és kimerítő tudósításokat küldeni 
szíveskedjenek.

Tudósító »post. Itt nagy örömöt keltett 
különösön azon szabadelvűek körében, akik 
bölcs előrelátással őrösén védekezésre készül­
nek a reakeié ellen.

Nem közölhetők. Az édes. — őszi 
ibolya. —

Kiadja: Éhlert Gyula.
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Vasúti menetrend.
Iudul Ujhelyböl:

Budapest toló 
postával 1 ura

2 óra 
4 óra 
1) óra

Heggel gyors v 
1 »ólntáii személy v 
1 télutón gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Heggel személy v. 7 óra
Délután személy v. postával l óra
Este személy v. postával 8 óra

Mező-Laborcz felé
Heggel vegyes v. postával 7 óra
Délután személy v. postával 1 óra
Este személy v. ti óra

Csap feló.
Heggel vegyes v. postával 7 óra
Délután gyors v. postával 1 óra
Délután személy v. 5 óra
Este gyors v. postával 8 óra

28 perc. 
13 perc. 
02 perc. 
10 perc.

00 perc. 
15 perc. 
32 perc.

06 perc. 
35 perc. 
32 perc.

39 perc. 
10 perc. 
00 perc. 
46 perc.

Érkezik Ujhelybe:
Budapest felől 

Heggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
I lőlután személy v.
Este gyors v. postával

Kassa felől
Heggel személy v. postával 
Délután személy v.
Este vegyes v. postával

0
12
4
8

óra 33 
óra 55 
óra 39 
óra 14

7 óra 13 
2 óra 52
8 óra 31

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v.
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől.
Heggel gyors v. postával 
Délelőtt személy v.
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

7 
3
8

6
11

3
7

óra 13 
óra 30 
óra 31

óra 54 
óra 53 
óra 41 
óra 50

perc.
perc.
perc.
pere.

perc.
perc,
perc.

perc.
perc.
perc.

porc.
perc.
perc.
perc,

bordókat
használt petroleumosat, olujosat- 
kátrányosat vásárol a legmaga, 
sabb napiár mellntt az első sá­
toraljaújhelyi petróleum-finomító 

részvénytársaság.

Kátrány
szőlőkaró bevonására és egyéb 
czélokra jó minőségben méter- 
mázsánként 6 koronáért kap­
ható az első s.-a.-ujhelyi petró­
leum finomító részvénytársa­

ságnál.

JS

1 »tII- v női felső ruhák pccsöttisztifhsa a legolesobbim eszközöltvtnvk.

Ruhamosó és tisztitó intézet megnyitás.
Van sezrencsém a helybeli, valamint a vidéki n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy a bártfai fürdőből visszaérkezve, 
a lőtéren a Szakáesi-téle ezukrászda udvarában lévő és a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

mosó és tisztitó intézeiemet
folyó szeptember hó 10-én újból megnyitottam és működésemet 
egészen uj felszereléssel újból megkezdem,
IV“ ny vasalások vziiián amerikai (Y-nyesi írt gépe men 

fognak esz,közöltét ni.
Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy úgy mint 

eddig, ezután is a nagyérdemű közönség becses pártfogását ki­
érdemeljem.

Mosó és tisztító intézetemet a nagyérdemű közönség be­
cses figyelmébe ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel
kAlósi ivr.,

fó-uteza llans-fiüe ház.

m

ír.

Háznál musutt IVhérneuiiiek vasalása vlfogadtntik.

X 5
■ - %

Legnagyobb butorraklár

Wilhelm Henrik
első zemplénmegyei honi bútor-csarnoka

LLZ Wekerlcíér a Vörös-ökör épületében, -----

a hol minden e szakba vágó ||

faipari és kárpitozott bútorok
jutányos áron szerezhetők be.

v: MVoj \

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

aHsaEB3»BgasMBrgiE;?

Épületek, Ingóságok, termények

tűz és jégkár elleni biztosítására,
továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételére

1 V i
(áll-

aj á,:n.llro 2,13^: :

az Első általános Biztositó Társaság
r

ju fír a v
u
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Sátoralja-Ujhcly, nyomatott a »Zemplén« könyvnyomtató intézetében.


